

今天早知道

# 本轮强降雨过程趋于结束

## 漓江上游3座水库均在汛限水位以下

本报讯（记者马翔 通讯员阳薇 李勇军 申建军）5月28日，记者从我市气象部门获悉，本轮强降雨过程趋于结束。目前，漓江上游3座水库均在汛限水位以下。

根据桂林市地面气象自动站网监测，5月27日8时至5月28日8时，全市有8个乡镇降雨量为50—100毫米，52个乡镇降雨量为25—50毫米。最大降雨出现在龙胜平等，降雨量73.5毫米。

5月28日白天，受高空槽、切变线及弱冷空气共同影响，我市持续强降雨过程，兴安、灵川、临桂、永福、灌阳、阳朔、恭城、平乐、荔浦、全州以及桂林市区出现了阴天大雨、局部暴雨等过程。

据桂林水文中心监测，受强降雨影响，龙胜平等河、全州宜湘河、资源车田河、临桂黄沙河等中小河流出现了0.3—1.35米涨水。5月28日8时，各江河水位均在警戒水位以下，漓江桂林水文站水位142.73米（警戒水位146.0米），流量289立方米/秒。预计接下来24—48小时，我市各主要江河及暴雨区内中小河流可能出现明显涨水过程，部分河流（河段）可能出现警戒水位左右洪水。

为了应对本轮强降雨过程，早前漓江上游水库群充分发挥拦洪削峰作用，斧子口、小溶江、川江3座水库分别泄洪降低水库水位。截至5月28日中午12时，3座水库均处在汛限水位以下，水利部门会持续

做好水位监测工作。

另据最新气象预报，本轮强降雨过程趋于结束。5月29日，全市阴天转多云。5月30日，全市阴天转小雨、局部中到大雨。

气象、水文、水利专家提醒，“龙舟水”期间我市降雨集中，强降雨过程频繁、极端性强，出现持续性、区域性暴雨的可能性大，致灾风险高，建议持续做好暴雨和强对流天气防御工作。尤其要加强防范强降雨引发的洪涝，城市暴雨积涝，中小河流洪水和山洪、滑坡、泥石流等次生灾害，做好灾害隐患点和易发区的监测、巡查和排险，加强城市运行、交通运输、江河航运、农业生产、户外活动等方面的安全管理工作。

城市表情



## 雨中漫步

5月28日下午，随着雨势减弱，不少人到滨江路散步，感受清新靓丽的桂林。图为4位来自河北的游客，打着伞走在滨江路有说有笑，享受惬意的旅行。

记者邢刚 摄

实用新闻

## 桂林火车站端午期间加开或重联65趟动车

本报讯（记者林扬 通讯员郑长贤）记者从桂林火车站获悉，今年端午铁路运输期限为5月30日至6月3日共5天，桂林火车站预计发送旅客31万人次，同比增长4.6%。其中，客流高峰日为6月2日，预计发送旅客8.2万人次。

从客流预测情况看，假期客流以中短途探亲流和旅游流为主，区内主要往贺州、全州、柳州、南宁、北海等方向，区外主要往广州、深圳、长沙、重庆等方向。为满足旅客出行需求，桂林站在每日图定开行235趟动车的基础上，加开或重联往南宁、贺州、全州、北海、百色、广州等热门方向动车65趟。

结合客流变化特点，该站实行客流每小时预警机制，动态监看分析客流数据，在高峰时段及时增开进

站安检通道，组织工作人员精准引导；设置进站绿色通道（急客）通道，为临近开车前15分钟的急客和老幼病残孕等重点旅客提供优先验证、优先安检服务。同时，针对假期降雨集中的实际，深化路地联动合作，协调地方政府加大站前道路交通秩序维护力度，确保“公铁接驳”畅通有序。

铁路部门温馨提示，由于假期客流相对集中，请广大旅客预留充足时间，提前到站办理进站、安检等乘车事宜，以免因时间仓促耽误出行。近期全国各地雷雨、强对流天气较多，请广大旅客密切关注天气变化情况，可通过12306APP“车站大屏”功能，动态查询列车正晚点信息，合理安排行程。

快讯

## 中华小学举行红歌合唱比赛

本报讯（通讯员陈倩）5月26日，桂林市中华小学举行“经典红音凝岁月·血脉赓续铸新程”庆“六一”暨“纪念抗战胜利80周年”红歌合唱比赛。

活动分为三大篇章。“铭记烽火·致敬英雄”篇章，《松花江上》《保卫黄河》等曲目重温山河破碎的苦难记忆与全民御敌的壮烈史诗；“信仰传承·廉洁铸魂”篇章，《童心向党》《先锋少年清廉颂》等作品以赤诚童声与铿锵旋律，将忠诚信仰与廉洁理念融入家国大义；“薪火相传·少年担当”篇章，《红星闪闪》《少年中国说》等歌声传递革命希望，彰显新时代少年的蓬勃朝气与使命担当。据介绍，学校今后将继续深耕红色教育与清廉文化，让红色基因与清廉之风浸润校园。

## 西山小学举办展演活动 庆祝“六一”

本报讯（通讯员赵艳玲）为庆祝即将到来的“六一”国际儿童节，5月26日上午，桂林市西山小学举办了“欢乐童年·放飞梦想”主题晨会展演活动。

活动在活力四射的啦啦操中拉开帷幕，队员们用整齐的动作、灵动的队形诠释着少年的朝气，点燃了全场热情。随后，小合唱队以悠扬的旋律献唱《古老的大歌》。孩子们身着侗族传统服饰，用多声部合唱演绎了跨越时空的文明对话，展现了中华文化多元一体的深厚底蕴，传递出“民族团结一家亲，同心共筑中国梦”的温暖力量。同学们表示，作为新时代少年，要牢记党的嘱托，将“学习新思想，做好接班人”化作成长动力。